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Lego-конструювання не лише сприяє кращому засвоєнню навчального 

матеріалу, а й розвиває дрібну моторику рук, увагу, пам’ять, критичне мислення, 

комунікативні  навички, підвищує мотивацію до навчання, формує в дітей 

просторові уявлення, вміння працювати в команді (групі), у парах. 

Застосування STEM-технологій в умовах НУШ дасть можливість учневі 

розвиватися як практичний науковець, який не просто здобуває знання у школі, 

а й уміє використовувати їх у повсякденному житті, змінюючи довкілля на 

краще; як дослідник, який сприймає світ цілісно завдяки інтегрованому підходу 

до навчання, уміє правильно, а головне самостійно, робити спостереження, 

проводити досліди, експерименти, створювати проєкти, задовольняючи свою 

природну допитливість. Дослідницька компетентність є важливим підґрунтям 

для навчання у старшій школі. Такий учень зможе узагальнювати та 

виокремлювати суттєві ознаки, аналізувати, порівнювати, робити висновки [3]. 

Отже, упровадження принципів STEM-освіти в освітній простір НУШ 

сприяє створенню принципово нової моделі навчання з новими можливостями 

для вчителів і учнів. Використовуючи міждисциплінарний підхід, інтеграцію 

шкільних предметів, практичну спрямованість, дослідницько-проєктну 

діяльність під час проведення уроків, можна побудувати сучасне, економічно 

стабільне, з високим рівнем технологізації суспільство. 
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ІНТЕГРАТИВНИЙ ПІДХІД ЯК ОСНОВА МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ 

ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

Однією з провідних ідей сучасної освіти є інтегрований підхід до організації 

освітнього процесу, який долає протиріччя між безмежністю сучасного 

інформаційного простору та обмеженістю людських можливостей щодо 

сприйняття, засвоєння та застосування отриманої інформації.  

Зазначимо, що різні аспекти інтеграції в початковій освіті досліджували 

вітчизняні науковці Н. Бібік, Б. Будний, М. Вашуленко, О. Данилюк, М. Іванчук, 

В. Ільченко, І. Козловська, Л. Кочина, В. Тименко та інші. Ці дослідники 
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розглядають інтеграцію як провідний дидактичний принцип, що загалом 

визначає організацію освітніх систем. 

Інтеграція, тобто органічне поєднання відомостей різних навчальних 

предметів навколо однієї теми, є однією з найперспективніших інновацій, яка 

закладає нові умови діяльності вчителів та учнів, що має великий вплив на 

ефективність сприйняття учнями навчального матеріалу. 

Я. Коменський акцентував увагу на необхідності «завжди і всюди брати 

разом те, що пов’язано одне з одним». Необхідність інтегрованого підходу до 

організації освітнього процесу великий дидактик пояснював таким чином: «Всі 

знання виростають з одного коріння – навколишньої дійсності, мають між собою 

зв’язки, а тому повинні вивчатися у зв’язках» [3, с. 172]. 

Відтак, пізнання об’єктивної дійсності не можна забезпечити тільки однією 

наукою і відповідним навчальним предметом, тому необхідно здійснювати 

міжнаукову та міждисциплінарну інтеграцію. У Великому тлумачному словнику 

сучасної української мови словосполучення «інтеграція навчання» тлумачиться 

як «відбір та об’єднання навчального матеріалу з різних предметів з метою 

цілісного, системного й різнобічного вивчення важливих наскрізних тем 

(тематична інтеграція); це створення інтегрованого змісту навчання – предметів, 

які об’єднували б в єдине ціле знання з різних галузей» [1, с. 141]. 

Впровадження інтеграції в освітній процес актуальне, тому що дає змогу: 

«спресувати» споріднений матеріал кількох предметів навколо однієї теми; 

усувати дублювання у вивченні ряду питань; опанувати з учнями значний за 

обсягом навчальний матеріал; досягти цілісності знань. 

Інтеграція вважається необхідним дидактичним засобом, за допомогою 

якого можливо створити в учнів цілісну картину світу. Через інтеграцію 

здійснюється особистісно зорієнтований підхід до навчання, тому що учень сам 

у змозі обирати «опорні» знання з різних предметів з максимальною орієнтацією 

на суб’єктивний досвід, що склався в нього під впливом як попереднього 

навчання, так і більш широкої взаємодії з навколишньою дійсністю [2]. 

У початкових класах поширення набувають інтегровані заняття. Інтегровані 

уроки об’єднують блоки знань із різних навчальних предметів, що за навчальним 

планом викладаються окремо, об’єднані навколо однієї теми з метою 

інформаційного та емоційного збагачення сприйняття, мислення, почуттів учня, 

що дає змогу пізнавати певне явище з різних сторін, досягати цілісності знань. 

Мета уроків, побудованих на інтегрованому змісті – створити передумови для 

різнобічного розгляду певного об’єкту, явища, формування системного 

мислення, збудження уяви, позитивного ставлення до пізнання. Інтегрований 

урок, як і традиційний урок, спрямований на досягнення триєдиної мети. Це 

викликає необхідність чіткого визначення мети, завдань кожного навчального 

предмету, що інтегруються на уроці, раціональне поєднання різноманітних форм 

і методів, творчий підхід до формування структури уроку [2]. 

Інтеграція багатокомпонентного змісту початкової освіти дає можливість 

вчителеві раціонально розподілити час на вивчення предметів інваріантної 
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частини, зменшити кількість годин на їх вивчення і за рахунок вивільнених годин 

організувати роботу, спрямовану на розвиток творчих здібностей учнів.  

Таким чином, інтеграція – необхідна умова сучасного освітнього процесу. 

Незважаючи на відсутність у теорії та практиці початкового навчання 

однозначної думки щодо можливостей інтегрування, цей процес знаходить все 

більше прихильників серед науковців та вчителів-практиків. Однією з причин 

такої уваги до інтеграції є необхідність усунути перевантаження дітей, скоротити 

кількість навчальних годин протягом тижня, вилучити їх для предметів 

розвивально-виховного спрямування. Інтеграційні процеси в освіті тривають, і 

вони різноманітні, але мета їх одна – розвинена, креативна особистість, здібна до 

творчого пошуку. 
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ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЖУВАЛЬНОЇ ВЗАЄМОДІЇ У 

ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

             Для ефективної організації здоровʼязбережувальної взаємодії здобувачів 

початкової освіти в  освітньому середовищі  початкової школи педагоги можуть 

використовувати різноманітні форми та методи. Позакласна діяльність базується 

на добровільності, інтересі та бажанні учнів початкових класів виконувати, тому 

вона необов'язкова для всіх. Вона  може бути спрямована на формування навичок 

здорового способу життя, попередження негативних звичок і тенденцій 

поведінки. Така робота поглиблює і розширює знання, підвищує інтерес, 

збагачує школяра практичними уміннями і навичками здорового способу життя. 

Позакласні заняття допомагають викладачу краще пізнавати індивідуальні 

особливості учнів, виявити серед них зацікавлених, які проявляють інтерес до 

збереження здоров’я [9]. 

Позакласні виховні заходи не пов’язані з обов’язковою програмою. Тому 

виключно важливо на початку навчального року спланувати всю позакласну 
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